

新时代 新征程 新伟业

我县召开乡镇政法工作暨命案防范治理工作片会

## 加强命案防控 抓牢平安建设

本报讯（记者 韩晓梅 李司佳 见习记者 王东旭）为贯彻落实中央、省、市委政法工作要求，总结前一阶段政法工作，安排部署下一阶段政法重点工作，8月31日，县委政法委在务欢池镇召开乡镇政法工作片会。

会上，大固本镇、建设镇、十家子镇就命案防范治理工作进行了表态发言；与会乡镇汇报了各自乡镇安全稳定工作开展情况、存在问题、下一步工作计划；县委政法委、县公安局、县司法局安排部署下一阶段重点工作。

会上，县委、县委政法委领导在总结讲话中要求，各级政法部门要把握形势、明确任务，切实增强做好新时期政法工作的责任感、使命感。我县社会治安形势总体向好，但不安全不稳定因素依然存在，各种风险隐患不容忽视，必须引起高度重视，采取有效措施，创新工作机制，努力加以解决。要突出工作重点，全面提升新时期政法工作的能力和水平，全力建设更高水

平的“平安阜蒙”，加快推进“法治阜蒙”建设，打赢“五大系统攻坚战”。要强化组织领导，加强工作保障，强化协作配合，努力形成“一盘棋”工作格局，为实现“提能增效优环境、跃级晋位当排头”强县目标提供有力的政法保障。

县委相关领导，县委政法委、县司法局、县公安局相关负责人，务欢池镇、十家子镇、平安地镇等8个乡镇党委书记、政法委员、司法所所长、公安派出所所长参加会议。

阜新镇

## 信鸽“衔”来新产业 乡村振兴新亮点

本报记者 王美娟 程威

每天清晨，都有一万六千多羽鸽子从这里起飞、降落。这里就是我县津阜信鸽产业有限公司（以下简称津阜信鸽业）打造的津阜信鸽产业小镇。一排排整齐的现代化鸽舍映入眼帘，有的教练在鸽舍内投食、喂水、清理鸽舍，有的教练在对赛鸽进行训练，有的教练仔细观察赛鸽的飞行状态以便及时调整训练计划，为即将进行的秋季信鸽比赛做足准备。

津阜信鸽业教练葛羽介绍，鸽子进入公棚以后，先是隔离，隔离以后再经过下一阶段的饲养，到九月份，我们会对鸽子进行陆训。营养上先是清淡，再给它强化体能，补充蛋白质和碳水化合物，到最后把体能调到高峰，为最后500公里的决赛做最好准备。

津阜信鸽业建于2021年，总占地面积236亩，总投资1亿元，分两期进行建设。项目采取“文旅+体育”模式，通过建设信鸽用品用具相关配套设施、赛事承办及相关配套商业服务设施，打造集产品加工制造、销售、旅游赛事、农业观光休闲于一体的产业服务融合项目。目前，一期公棚项目已全部完工，最多可容纳鸽子3万羽。公棚配有拍卖大厅、客房、职工宿舍、幼鸽隔离室、检验室等配套用房，同时配有24小时全程监控系统，全方位监控公棚内鸽子的情况和训飞过程。公棚拥有赛鸽金牌教练团队，依托得天独厚的地理位置和先进的智能管理系统，已成为信鸽栖息、训放佳地，辽宁省著名的信鸽养殖基

地之一。公棚通过举办信鸽赛事，每年可吸引全国众多信鸽爱好者参与赛事活动。项目投产后预计年销售收入3000万元，实现新增就业100余人，带动周边群众以鸽致富。二期津阜信鸽产业小镇工程计划于2024年初开工投产。

作为阜新镇招商引资助力乡村振兴产业发展的一项新举措，津阜信鸽业立足“三资三变”改革，将闲置的集体土地整合盘活，由东扣莫村集体成立东扣莫益民实业有限责任公司，公司与东扣莫村115户村民签订三产融合土地占用协议。由东扣莫益民实业有限责任公司与津阜信鸽业签订三产融合发展协议，利用土地入股，由津阜信鸽业经营管理，每年利润分红10万元，有力壮大了村集体经济，让群众共享发展成果。

他本村村民齐颖在飞麟公棚工作已两年，主要工作就是喂鸽子、收拾卫生。齐颖介绍，“每个月加奖金一共能挣3000多块钱，我家就在附近，这份工作我感觉挺满意。”

目前，津阜信鸽业拥有16000多羽信鸽，3000多名信鸽爱好者将信鸽放在公棚寄养、训练。鸽友米文富从1994年开始饲养信鸽，已经连续两年将信鸽放在公棚饲养、训练。米文富介绍：“飞麟公棚给我们鸽友创建了一个很好的平台，感觉很公正。去年，我送了20多羽，入赏4羽，取得了满意的成绩。今年送了30羽，希望这次能取得更好成绩。”

公棚视野开阔、空气清新，是赛鸽

驯养、竞翔的理想之地。自然环境优越是一方面，吸引公棚投资的还有当地的营商环境。阜新镇党委、政府选用骨干力量组成项目专班，积极推动项目落地，在项目选址、建厂、投产、达产等环节全程跟踪，认真做好前期手续、中期建设、后期保障各环节保姆式服务，做到以服务暖商，甘当“店小二”。政府服务好，让企业没有后顾之忧，企业也是铆足干劲忙训练，准备秋季比赛。

津阜信鸽业负责人石晓东介绍，阜新飞麟公棚现在容纳17000只左右赛鸽，现在是赛鸽强制加飞阶段。再有十天八天就是训放了，赛鸽上车训到十到十五趟，就开始100公里资格赛比赛。之后是300公里、400公里、500公里比赛。飞麟公棚预计在三年之内，打造全国中等水平，在五年之内力争全国前几名。

小小的信鸽衔来了新产业，让阜新镇乡村振兴的步伐走得更加扎实，阜新镇党委书记聂仁龙对于赛鸽这个新兴产业的发展充满希望。他介绍，阜新镇将以津阜信鸽产业小镇为平台，架起全国鸽友的桥梁，打造集产品加工制造、销售、旅游赛事、农业观光休闲于一体的二三产业融合发展格局，壮大特色产业群，不断优化营商环境，加大招商引资力度，拉长板、补短板，推动全产业链优化升级。

如今，阜新镇党委、政府正深耕细作“小信鸽大产业”，努力把赛鸽产业打造成我县的一张亮丽名片和乡村振兴的新亮点。

王府镇五彩农庄

## 生态农庄新业态 乡村振兴新活力

李齐齐 本报记者 明月 谢红静

王府镇境内的五彩农庄是一座多元化生态庄园。农庄以其独特的休闲娱乐、种植文化、红色廊道、亲水游玩等项目吸引了众多游客的目光。在这个美丽的庄园中，游客可以尽情享受自然之美，参与丰富多样的庄园活动，营造与自然和谐共生的浓厚氛围。

五彩农庄自2017年开始打造，经过几年的发展，目前已成为阜新市农业产业化重点龙头企业，是以农耕体验、拓展运动、休闲娱乐为特色的休闲旅游观光园区，还为广大农户提供种

苗繁育、测土施肥、温室控制技术指导等服务。

“每到节假日和周末，都会有很多游客来我们庄园游玩、打卡。”五彩农庄总经理陈楠说，到庄园游玩的人大部分都是来自阜新市区周边的参观者，放长假的时候还会有不少广州、上海、北京等地的游客，最多的时候一天接待游客7000人次。

五彩农庄除了有百亩花海、无动力游乐场、戏水游乐园、稻草人专区和自助烧烤场地外，还专门为孩子们准备了红军长征体验基地，设立了“飞夺

泸定桥”“爬雪山”“过草地”“勇夺腊子口”等不同主题的体验拓展游戏。除此之外，五彩农庄还创新游戏、教育题材，加入了当下年轻人喜爱的“剧本杀”形式，通过角色演绎、推理思考等沉浸式体验的特殊方式，让红色基因融入血脉，筑牢信仰之基。

说到下一步打算，庄园总经理陈楠表示，将继续做好乡村旅游服务，不断丰富游玩项目，完善游乐设施，加大宣传推广，促进乡村旅游可持续发展，壮大生态庄园，加快农旅融合，让周边村民一起吃上“乡村旅游饭”。

### 新闻速递 News Express

县委政法委机关党支部联合务欢池镇机关党支部开展党日活动

## 党日活动践初心 党课教育强党性

本报讯（记者 韩晓梅 李思佳 见习记者 王东旭）8月31日，县委、县委政法委相关领导带领县委政法委机关党支部成员到务欢池镇，与镇机关党支部联合开展党日活动。

活动中，全体党员来到务欢池镇碱锅村奶牛合作社，参观奶牛养殖基地，听取了党的二十大代表张桂贤详细介绍合作社奶牛养殖情况，并帮助清理合作社道路垃圾。

随后，全体人员在务欢池镇政府会议室参加党课学习。县委相关领导以《深入贯彻党的二十大精神，以昂扬的姿态走好新时代赶考之路》为题给大家上了一堂精彩的党课。全体人员还重温了入党誓词。

通过这次党日活动，进一步提高了全体党员政治理论水平，增强了党组织的凝聚力、战斗力，推动了党支部工作的顺利开展。

十家子镇第十七届玛瑙文化旅游节筹备工作有序推进

## 紧锣密鼓筹备 有条不紊推进

本报讯 玛瑙·黄金镶福镶成与中国重机走进蒙古贞暨2023中国观赏石博览会·国家级特色小镇十家子第十七届玛瑙文化旅游节即将到来。目前，由十家子镇相关部门组成的演出组、安保维稳组、交通安全保卫组、市县协调组四个筹备小组正在紧锣密鼓地有序推进各项筹备工作。现已完成位于玛瑙节主会场及交通要道的条幅、停车场指引牌、海报、刀旗等布设。六个参展大厅及各企业参展台、各乡镇特色产品参展台已布置完毕，主会场演出台搭建工作也已接近尾声。（十家子镇）

县红十字会举行AED捐赠活动

## 投放“救命神器” 提升急救能力

本报讯 8月28日，县红十字会开展自动体外除颤器(AED)捐赠活动，分别为县蒙古族高级中学和县海棠山风景区捐赠1台AED设备。这也是我县投放的第一批AED设备，旨在全面贯彻党的二十大精神，坚持以人民为中心的发展思想，充分发挥红十字会在公众参与的应急救护工作中的主体作用。（县红十字会）

太平小学开展开学第一课系列活动

## 精心筹划迎开学 阳光心态启新程

本报讯 根据开学第一课活动计划，近日，太平小学召开师德师风全体教职工工作会议和学校安全专项工作会议，并在学生返校之际，开展“5+2>7”家庭教育心理健康课，帮助师生以良好的精神状态迎接新学期，开启新征程。（孙玉红）